

市民拾金不昧 医院急人所急

老人千元治病钱失而复得

本报讯（记者 杨昱郁）老人千元治病钱不慎在医院遗失，拾金不昧的好心人与医院工作人员合力寻找，最终将钱归还失主。

3月23日上午10时，王女士和妹妹走到灵丘县人民医院住院部一楼大厅门口时，突然看到地上有一团塑料袋，捡起来一看，里面竟包着一沓现金。看着破

破烂烂的塑料袋里包着的现金，她俩毫不犹豫来到医院的行政办公室，将其交给了医院工作人员。“我们刚好经过捡到，就想着失主肯定特别着急，其他的没想那么多。”王女士说。医院立即下发通知，全院共寻失主。医护人员前往导医台、保卫科、药房、监控室，反复找寻失主线索，又发动亲朋好友在微信朋友圈发

布寻人信息，扩大寻人范围。“看塑料袋包装，像是村里老人遗失的，谁家村里亲戚到过医院，大家都相互问问，失主一定很着急……”通过一次次在朋友圈转发信息，最终一位出租车司机提供了失主的重要信息。

24日上午，失主的儿媳郑女士来到医院，经了解，原来是失主来医院看病时

把钱丢了。“老人回去一看兜里的钱没了，一下子就慌了，急得在家团团转。没想到还能找回来，非常感谢好心人和医院！”看着失而复得的治病钱，郑女士感激地说。经过对遗失地点、金额、包装以及结合监控视频等要素核实后，医院将当时的情况和郑女士作了说明，并将封存好的1100元现金归还失主。

婴儿喝奶被呛，呼吸阻塞

警方紧急开辟生命通道送医救人

本报讯（记者 尚铁军）警笛鸣响，警车飞驰。近日，天镇警方争分夺秒与时间赛跑，仅用5分钟时间，就将一名突发急症的婴儿护送到医院抢救，为治疗赢得了宝贵的时间。

3月24日下午，天镇县公安局玉泉派出所接指挥中心指令称，一名婴儿喝奶时被呛到，呼吸阻塞，急需民警帮助救

车开路。接到求助后，玉泉派出所民警立即赶到现场，在询问在场的120急救医生后得知，婴儿目前状况极不稳定，需要尽快就医，否则有生命危险。然而此时路上人多、车流量大，经请示，民警果断启动了应急救援联动保障机制，亮起警灯，拉响警笛，一路在前开道，引导120急救车。一路上，民警通过鸣笛、喊话、指

挥等方式，引导路面车辆让出生命通道，让原本需要20分钟的路程，仅用了5分钟就将患者送至医院。到达医院后，婴儿得到了及时治疗。

在医院等待了一个多小时后，急救室内传来好消息，婴儿已经脱离危险，民警悬着的心终于放下，孩子父母拉着民警的手连声致谢。

龙帮办

有人借消防之名实施诈骗

本报讯（记者 龙中华）近日，云冈区消防救援大队接到多起群众举报，有人假借消防之名乘机诈骗钱财。所幸当事人警惕性较高，在消防员的帮助下，没有上当受骗。

据云冈区一家药店负责人讲，几天前，他接到一个电话，对方自称是云冈区消防救援大队的消防员，希望通过电话订购一批药品。店方负责人经过与对方聊天，确定了药品的名称、具体的价位。对方为了取信于店方，还相互加了微信，药店负责人通过微信提供了采购清单。对方称因资金审批需要时间，让店方先按地址送货。由于店方防范意识较强，立即查询到云冈区消防救援大队的电话，并与该大队工作人员进行核实。经确认，队里根本没有任何人联系过这家药店。经过进一步核实，确认对方并不是队内人员，店方这才意识到是个骗局。

据介绍，近段时间，云冈区消防救援大队还接到多起类似诈骗举报，还有的骗子冒充消防员，向茶叶店、水果店“定货”。

消防部门提醒广大市民、商家，不要轻信来历不明的电话和信息，对任何陌生电话要保持戒心，任何消防、军、警单位均不会要求群众直接送货或汇款。

文化街东侧不足300米长便道

35处井盖“缺胳膊少腿”



井盖不知去向 龙中华 摄

本报讯（记者 龙中华）“文化街东侧便道上，有数十处井盖因年久失修、损坏、丢失等原因，存在严重的安全隐患，希望有关部门能够及时妥善处理，方便附近居民出行。”27日，家住怡园小区的高女士向本报热线反映。

据高女士讲，文化街东侧一段便道，许多井盖丢失、凹陷、松动，附近居民经过时总是提心吊胆。车辆经过这里时，驾驶员稍不注意，车轮就可能陷入井中。

记者当日在现场看到，不足300米长的便道，竟然有35处井盖不同程度存在问题：有的凹陷达10多厘米深，有的井口周边水泥损坏严重，有的井盖早已不知去向，甚至有的“半张着嘴”。有热心市民在无盖井或问题井盖上放置了水泥板、轮胎或树枝，提醒行人和车辆。多位市民表示，这种处置方法只是权宜之计，希望有关部门尽快修复这些问题井盖。

义剪义诊进社区 志愿服务暖人心

本报讯（记者 孙露）为弘扬敬老、爱老、助老的传统美德，倡导文明新风，近日，平城区武定街道团工委组织青年志愿者走进岳翠园社区助老服务站，开展义剪义诊志愿服务活动。

在义剪活动现场，志愿者们摆好座椅，整理好理发工具，有序为社区老人理发。理发志愿者和老人们有说有笑，一边话家常，一边询问喜欢的发型。理完发后，看着清爽利落的发型，老人们脸上露出了满意的笑容。“我们年龄都大了，行动不方便，感谢志愿者们上门剪发！”70岁的居民姚美莲说。

在义诊活动现场，居民们纷纷前来



义诊活动现场 孙露 摄

问诊。医务人员一边科普健康知识，一边为大家提供测量血压、心肺听诊、测血糖等服务。对血压、血糖偏离正常值的老年人，就其饮食和生活习惯

等，进行个性化健康指导。同时，针对不同年龄段的人群，医务人员还为大家讲解了日常保健和养生知识，倡导科学健康养生。

小区垃圾堆积 环卫义务清理

本报讯（记者 杨昱郁）建筑垃圾、生活垃圾遍布小区，不断散发着难闻的气味，平城区税务局家属楼的居民苦不堪言。近日，平城区环卫服务中心联合永泰街道，对此处垃圾进行了义务清理，还给居民一个干净清爽的生活环境。

据居民李先生反映，小区内建筑、

生活垃圾成堆，不断散发着难闻的气味，而且一遇到刮风天气，小区里尘土飞扬，居民们连窗户都不敢开。平城区环卫服务中心、永泰街道凯德世家社区得知这一情况后，决定对小区内的建筑垃圾进行义务清理。

由于环卫工人白天有保洁任务，加上该小区位置离学校、岗区较近，该

中心决定在晚上作业。环卫工人分成多个小组，有负责清理生活垃圾的，有负责清理建筑垃圾的，有负责倒运的，大家利用两个晚上的时间，将30余吨垃圾彻底清理干净。看着小区面貌焕然一新，李先生说：“真心感谢环卫工人的辛苦付出，也希望居民们爱护自己的家园。”

货车车厢起火 交警迅速救援

本报讯（记者 刘剑）日前，左云县公安局交警大队鹤儿山中队民警在109国道巡逻时，发现一辆行驶中的重型半挂牵引车后车厢起火，民警立即指挥车辆靠边停车，并展开灭火救援。

24日上午10时，左云交警大队民警巡逻至国道434公里处时，发现一辆重型半挂牵引车后车厢起火，但驾驶员并未发觉。民警立即指挥车辆靠边停车，随后一边指挥过往车辆绕行，一边跑进路边饭店打水实施救援。因发现

及时，火势没有蔓延，经过几分钟的扑救，成功将火扑灭。事后，该车司机握住民警的手连声道谢。



民警帮助灭火(受访单位供图)